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— ko— A magyar .illámvasútiak takarok- és segély- 
szövőt kozoto X X \ -1 k rondos «* v i közgyűlését e hé 29-én 
fogja megtartani.

Előttünk fokszik az igazgatóság múlt évi zárszámadása, s a miivon bizto­
sak vagyunk abban, hogy annak minden egyes tétele egyezik a főkönyv téte­
leivel, éppen olyan biztosan állítjuk, hogy ott a gazdálkodás, a tulajdonképeni 
kezelés nem egyeztethető össze egy jótékonyezélú s a vasutasok szegény ele­
meiből alkotott egyesület igazi ezéljával. rendeltetésével, mert olv pazar és szá­
mítás nélküli kezelési költséggel az ország egyetlen pénzintézete sem dolgozik.

Evek óta folyik már ezért az igazgatóság ellen a liarcz, de az a hatalom 
erejével, gőggel utasított vissza minden jogos törekvést, görcsösen ragaszkodott 
álláspontjához, az újítások és javítások elől elzárták az ajtókat, bedugták fülei­
ket s ellenük az elkeseredés olvan mérvet öltött, olvan szavakat dobtak nyílt 
színen, közgyűlésen az igazgatóság arczába. melyek egy bizalmi alapon álló 
vezető testületnek eg\ általában nem szólhatnak !

A kezelés drága és igen költséges, különösen a személyzeti kiadásoknál.
Mire való az a sereg igazgatósági tag. kik a vvrejtékes garasokból át ved­

lett arany garmadákat árgus szemekkel őrzik, igaz ugyan, hogy nem ingven, 
mert kevés fáradtsággal járó munkájukért a nobilis és rendesen kijáró fizetésen 
kívül még a busás jutalék és tantiem is üti a t. urak markát!

Számtalan olyan intézet van az országban, melyben a működő igazgatóság! 
tagokat nem a kalmár-szellem vezeti és tartja az intézet élén, hanem az er­
kölcsi kötelezetIség is. és csodálatos, hogy egy, a kartársak körében alapított
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jótékonysági egyletnél ez utóbbi — leg­
alább az irás után ítélve úgyszólván 
teljesen hiányzik !

Egy egy.szeríí, puritán .jellemű altiszt 
alapította ezen egyesületet, ténykedésé­
ben a szegény kartársak iránti szeretet 
s önzetlen jóakarat a köz érdekében 
vezette és ha minden egyéb, de az leg- 
kevésbbé sem ösztönözte az alapításra, 
hogy annak jövedelme egyesek mellék­
jövedelmen! szolgáljon.

Nem kel] az egyesületben reprezen­
táló egyén, sem valami pénzügyi kapa- 
czitás, mert; ez mind felesleges teher a 
nyakán, csupán tisztakezíí, józan elmé|íí. 
szorgalmas munkaerők kellenének.

Maradjon meg az egyesület az ő 
határai között, tartsa meg jellegét, 
altisztek alapították, legyen az az altisz­
teké s adjanak a, tagok arányában 
helyet a hivatalnoktagoknak is!

Ne legyen az intézet kedélyes pihenő­
hely, hol a feketekávé után gyűlnek

össze a t. igazgatósági tag urak, hanem 
legyen nyitva az intézet ajtaja egész 
nap a segélyt kereső tagtársak előtt, 
a mely most az aktiv szolgálatban álló 
hivatalnokok miatt—-drága pénzükért 
csak délután, esetleg egyes napokon 
van nyitva előttük!

Ne legyen az egyesület a mellékfog­
lalkozások bőségszaruja, alkalmazzanak 
oda nyugdíjas tagtársakat, a kik szor­
galommal és csekélyebb igénynyel mun­
kálkodva minden id ej ükét.egész napjukat 
az egyesületnek szentelnék, a megtaka­
rított garasokat pedig fordítsák jótékony 
ozélra, vagy pedig' hadd hulljanak vissza 
a szegény adós tagtársak örök-adós 
számlájára s ennél nagyobb jótékony­
ságot talán keresnünk is fölösleges!

Az évi jelentés több pontjaival ez­
úttal nem foglalkozunk és pedig azért. 
mert tudomásunk van arról, hogy a köz­
gyűlésen néhány kiváló tagtárs egész­
séges es jól megszívlelhető indít vánvnval

TflfxCZA,
Je főn.

•Katára nincs a messze térnek 
S minő kicsiny, parány határ, 
cA mit most mégis áttekintek 
S a mit fáradt szemem bejár! . . . 
Vakondhalom, vagy csárda romja,
•Mit messze látok, egy nekem: . . . 
Jdoldog legyen, ha bárki lakja 
S hogy boldog ■ . . hozzá képzelem-

•Az égnek fényes arczulatja 
J/íosclyg a délibábokon 
S azon túl óva eltakarja 
tMindazt, mi engem híva von.
Szabott határ a végtelenben!
Jdalgán miért is kémlelem ?
Jfsz csak egy, csak egy a véghetetlen : 
Szer..műnk, úgy-e édesem !

O, F*a])ik Sándor.

Biztos révből.
Irt» : Vi-rtesy Gyula.

I sirs (ic/n úgy elveszett egyszerre :t koitifiá- 
ni.tiikhól. mintha a fold nyelte' volna el. Nélküle 
te) \ ezgett ük tova 1)1) nagy szem irodalmi dolgainkat 
a kis ka \ eliáz .-árok aszta Iánál, ahová tel idején 
nemcsak a fekete kávé, hanem a meleg miatt 
is sűrűén jámgattnnk.

I g\ latszik, megjött az esze — modognt 
tnk egy inasnak, mikor neha-nelia róla heszélge - 
fűnk es elment valami kis hivatalba!

I'.s azután arról beszélgeti link. Imgv mii ven jo 
dolog lehet az. bent nini egy biztos hivatalors- 
k.io,an. a hol az ember pompásan megkaja a fi­
zetését, nyugdijat is kap annak idején es nap 
111111 "tun eilezenghet anélkül es elvégezheti a 
hivatalos dolgait anélkül, hogy az észre egy pil­
lanatra is szüksége lenne. Holott mi. itt gyötör­
jük magunkat ezen a bizonytalan, sok munká­
val járó pályán, melyet még hozzá nem is be­
csülnek meg elegge az emberek. KI is határoz- 
Ink, hogy tanulmányainkat szépen befejezzük, 
egyikőnk a jogot, másikunk az orvosi kurzust és 
azután elszelediink a társadalom becses es hasz- 
navehetö polgárai gyanánt a Kárpátoktól az 
Adriáig.

II ,mcin azért másnapra megint csak meggon­
doltuk a dolgot es praktikus thémák helyett újra
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dg clőállani. azutánra tartjuk I'd rész­
idős kritikánkat s talán arua már szűk sag 
-cm lesz, mert valószínűség szerint az 
^azgatóság is felhagy eddigi slrucz- 
Kilitikájával I

Bár több oldalról fölkértek bennünket, 
hogy a választást irányítsuk, tartóz­
kodunk egyelőre minden olyantól, melv 
a bóke helyreállítását megbontaná, de 
ha a beleavat hozásnak elkerülhetni len 
szükségességét látnánk, a közérdekért 
szívesen kiállunk a sikra és egv jól szer­
vezett mozgalommal hiszsziik. hogv el­
érjük azt, a mit a tagok független és 
magát vezetni nem Inig vó reszo oh 
légen vár es követeli

Az elnök személyére nézve ez ideig 
határozott megállapodás nem történt, 
mert nem tudnak megegyezni az egyes 
érdekcsoportok, mindegyik a maga je­
löltjének véli a biztos győzelmet, fel­
hívások, programmok repülnek szerte a 
levegőben, sőt bizalmas magánlevelek

isiik M verseinket, szindarabjainkat es n novel­
láinkat szedtük elő.

I >ak Hars Gézának jelt meg valóban az esze. 
\zt meg hallottuk róla. hogy a jogot elvégezte 

s le is vizsgázott, (le hogv azlan Ilii lett belőle, 
hol van, arról fogalmunk sem volt.

Végre is véletlenségból én találtam rá. buy 
kis vidéki városkában volt valami elintézni való 
11jgyein az ottani kózjegvzn (lóit, hat kit látok 
az irodájában V I»ács Gézát.

A közjegyző bemutatja :
— Itárs Géza. helybeli kir. aljárásbiró.
S azután nagyot néz. mikor látja, hogy mint 

regi. jó barátokhoz illik, ossze-vi.-'za csókoljuk 
egymást.

Hat a/, urak regi ismerősök r
Meghiszem azt! He hát hogy kerülte! 

te ide V
Megjött az eszem |i;ljlas és öt ev óla mar 

komoly |ialvan vagvok. Meg is há/aoultam, van 
/.éji feleségem, neliánv ev múlva törvényszéki 

bíró leszek szóval benne vagyok a kerékvágás­
ban, boldog vagyok.

Hanem inig beszelt. az arcz.án mintha valami 
lan var mosolvgás vonult volna végig. Aztán elsi­
etett a hivatalba, de előbb ebed utánra meghitt 
fekete kavera :

Tudod, meghívnálak ebedre, de az asszony 
nem készült rá, zavarba jönne.

Mikor elment, a kózjegvző nevetve mondta:

is, hiába, csak most vau becse a tag- 
társnak ! Neveket sem említünk, fog­
laljon pártállást mindenki a saját hite 
és meggyőződése szerint, de magát be­
folyásolta tni ne hagyja, a presziónak 
pedig a legkevésbbé engedjen, mert a 
jog, törvény, igazság jegyében annak 
csillaga már régen letűnt, de a (elsőbb­
ség igazságérzete sem tűrné többé azokat 
az állapotokat, melyek egyeseket fáj - 
dalom — elég sok ideig a feiszinen tar­
tottak.

Vederemo!

Kocsifutamodások és vonat­
szakadások.

A megfutamodott kocsikra és a vonat szaka­
dásokra az utasításokban foglalt rendszabályok 
ré.'zben fő I rém ag varázhat óságuk, részlten hiá- 
nvosságuk folytán zavarra adnak okot, s a 
gyakorlati életben az ilv alkalmakkor köve­
telt eljárás a legkiilönfélekép magvaráztalik.

Az alábbiakban igvekezni fogunk az ellen­
tétek tömkelegében a követendő helyes útra 
rámutatni.

3

Papucs alatt van ő kelme! Nem igen mer 
csak ug\ bolondjában vendégeket hívogatni '■ Kü­
lönben az sem igaz ám. begy olyan boldog lenne, 
aminőnek mondja magát. Dehogy, só: inkább 
uvv latszik, hogy elégedetlen a sorsával < azért 
szeret inni.

Hiszen az nem baj. más is szeret, ha elé­
gedett is.

De ö sokat szeret inni es sokat azért, hogy 
feledni tudjon valamit.

— Mit./
Azt nem tudom, csak sejtem.

— Mit sejt y
l’gv - , írogatott ó fiatal korába V kgy kő- 

le' novella javai meg is ajándékozott, de bizony 
én nem et tem ra mostanáig sem elolvasni.

— Persze, hogv Írogatott es pedig az ördögbe 
is. nagvon derek és szép dolgokat ! Akkoriban 
hallhatta is a nevet e eget emlegetni!

— Nem hallottam én ! Tudja, kérem, ennem 
erek ra olvasni holmi szépirodalmi dolgokat. Ha 
a hivatalomat ott hagyhatom, hat felmegyek a 
kaszinóba kártyázni este pedig szeretek egy 
kicsit elkvaterkazgatui. Nincs időm az olvasásra.

Pedig a Géza dolgait elolvashatná !
Hát keretit, azt sejtem én. hogy l!áesót 

az bántja, hogy nem irhát. Mert bizony az allam 
nem azért tizeti az embereit, hogy azok novel­
lákat firkáljanak. Hz bántja ól. Kgyszer, Ile­
csípett állapotában, össze is beszelt tücsköt, bo-
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A megfutamodott kocsikra és a vouatsza- 
kadásokra a 41. II. 27. 25. sz. utasítás tar­
talmaz részletes intézkedéseket, tehát az 
állomási, a pályaóri és a vonat és mozdony- 
kisérői személyzet szolgálattétele és mikénti 
eljárása van szabályozva.

A tévedések és félremagyarázások az uta­
sítások azon rendelkezésében gyökeredznek, 
hogy a fenti esetek némelyikénél a 7 sz. 
harangjel es a 12. sz. jelzés is adható. Mint­
hogy pedig az utasítások bizonyos részeikben 
vagy csak általánosan, vagy hiányosan be­
szélnek, ebből természetszerűleg következik, 
hogy a gyakorlati eljárásnál különösen 
pedig akkor, mikor pillanatnyi idő alatt kell 
cselekedni —- a 7. sz. harangjel a 8. sz. harang­
jel adásával, a 12. sz. jelzés a 18. sz. jelzés 
alkalmazásával zavartatik össze, vagy pedig 
az illető oly kérdés megoldásához jut. melyre 
feleletet utasításaiban sem nem olvasott, de 
mire nem is tanították.

Lássuk az eseteket s a követendő eljárá­
sokat kiilön-külön.

Az eljárás az utasításokban a megfuta­
modott kocsikra nézve- van szabályozva leg­
tisztábban. Ugyanis itt elvan mondva, hogv 
ha az állomásról kocsik futamodnak el. az, 
ki legelőször észreveszi, tartozik a 8.sz. harang­
jelet adni. Megvan határozva all. sz. uta­
sításban az is. hogy mit tekintsen a pályaőr 
megtutamodásnak. Ls pedig <*z olv tormán 
van, hogy: „minden kocsit, vagy kocsikat,

melyek a pályán anélkül futnak, hogy azokat 
géji húzná vagy tolná, úgy kell tekinteni, 
mintha megszöktek volna“. A végrehajtás 
ezen esetben tulajdonképpen a pályaőrökre 
nehezedik kiknek elő van Írva, hogy a 8. sz. 
harangjel hallása után mit cselekedjenek, s 
ha pedig az előbbiek szerint mozdony nélkül 
kocsikat vennének észre szaladni, s még a 
8. sz. harangjel nem hallatszott, ezt ők tar­
toznak adni.

A 8. sz. harangjel hallása után az őr az 
előirt előkészületeit teszi meg, a kocsi fel 
tartására.

Ezen esetben az egyvágányú pályáknál 
szabályozva van a dolog, nincs azonban a 
kétvágányú pályánál. Mert ezeüen a 8. sz. 
harangjel hallása után, melyik vágányon 
várja a megfutamodott kocsikat? meghatá­
rozva nincsen A kocsik jöhetnek a bal, jö­
hetnek a jobbvágányon is, s minthogy a 
8. sz. harangjel mindkét vágányra egyformán 
szól. a pályaőrnek előkészületeit mindkét 
vágányon meg kell tenni, mely kettős munka 
azonban a kocsik hntókony Icnntnrtusímnk 
roviísúrn történik.

Nézetünk szerint a kettősvágányu pálya­
részekén a 8 sz. harangjelzé.-t kelté kellene 
választani, illetve megváltoztatni olyformán, 
hogy egyik jelze.- jelentené- a balvágányon, 
a másik jelz.es a jobb-vágányon futamodó 
kocsikat.

Lnnék szükségessége már csak azért is

garat az eldobott koszorúkról, a névtelenség 
nyomorúságáról, meg mit tudom én miről.

Különben majd fog ő önnek is beszelni 
ma este. Mert elhívom ól is vacsorára, liegt 
meg fog örülni! Mert nagyon szeret hozzám 
járni, már csak azért is. hogy nincs asszony a 
háznál.

Itelután elmentem llézáékhoz feketére t 'sino: 
kis asszonyka volt a felesége. Olyan praktikus 
kitejezesii. szabályos arcza volt, a minő a pénz 
iigyigazgat.ók leányainak rendesen lenni szokott. 
Nagyon helyes gondolkozása hölgyetekének lát­
szott. I’orsze. lehet, hogy ha az ember többet 
töltött volna vele, mint ezt a kis félórát, hát rá 
unt volna az okosságra

folytonosan ó beszélt, tíeza csak szívta a 
szivarját es hallgatott. Még arra a kérdésemre 
is. hogy miért hagyta abba az írást, a felesébe 
felelt:

Miért V llát csak volt esze, hogy abba­
hagyja. A leginpraktikusabb pálya az a maguké. 
Sokat kell gondolkozni, sokat dolgozni és kevés 
pénzt szereznek, sót meg nyugdijuk sincs lés 
nem tagadhatja, hogy csak nyugalmasabb, jobb 
pálya ez, mint a maguké?

- Meg azután meg is untam ott ti hiábavaló 
küzdést vágott közbe Léza.

Tulajdonkepen pedig az én kedvemért 
lépett he az okos emberek közé — mondta az 
asszonyka.

— Igen. édesem, a maga kedvéért, he hiszen 
megállj csak — fordult azután felém — ha te is 
beleszeretsz egy ilyen aranyos, kis leanvha, mint 
Hlgus. es ha ó js, meg a papája is ugv egyeznek 
bele, hogy feleségül vehesd, ha abhanliagvod az 
irast es elvégzed a jogot, leteszed a vizsgákat 

- hat bizony, te is ugv cselekszel majd, mint én.
bizony, a papának meg nekem köszönheti 

t-ieza, hogy diplomás ember lett belőle, akinek 
biztos ke nyer kereső palva van a kezében.

hvza csak bóliutgatolt a lejevei, hogy bizony 
nekik.

f.v mikor eljöttem töltik s a közjegyzőhöz men­
tünk es kérdeztem tőle, hogv csakugyan meg 
van elégedve ezzel az unalmas, kisvárosi eiettel 
s azzal az egyhangú hivataloskodással, hat azt 
felelte :

Meg vagyok elegedve. .lobi) ez igv ! Ks a 
vacsoránál is eleinten egészén ebből a hangból 
beszélt:

Hidd el. hogy boldog vagyok. A feleségem- 
mel kapta megy kis pénzt is. jó hivatalom vau, az 
asszony szeret, es en is szeretem; szóval nyu­
godtan elek es szánakozva gondolok azokra a sze 
geuvekre. akik kint az elet viharai, nyomorúságai 
között küzdenek holmi bolond fogalmakért, hír­
névért, dicsőségért. Hiszen nem mondom én. hogv 
megvetendő dolog azt tudni, hogy egy csomó 
ember olvassa a dolgainkat és tisztid, becsül, 
szeret a távolból s mint valami jó ismerőst, úgy
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fennforog, hogy az esel leg közlekedő vonatok 
n<- mim! a két vágányon tartassanak fél az 
i'íriik^ vagy a szomszéd állomás által. így 
1 "'Idául, kocsifutamodás jeleztetnék a hal- 
vágányon, ez esetben a jobb vágányon való 
közlekedés akadályozva nem volna.

Már most megtörténhetik azon eset, hogy 
.1 S. sz. harangjel adásakor a vonalon vonat

most tenni a pálya-Mit Keközlekedik 
őrnek ?

Erre nézve úgy a 11. sz. utasítás, mint a 
II. sz. utasítás elrendeli, hogv a pályaőr 
mindazon vonatokat, melyekkel a megfuta­
modott kocsik szemközt futhatnak, megállí­
tani tartozik, mely esetben a megállított 
vonat jelzésadás nélkül visszatol. Ha a meg­
futamodott kocsik azonban a vonattal egv 
irányban haladnak, erről csak a 1 1. sz. uta­
sítás 96. pontja emlékezik meg, melyben ki 
van mondva, hogy ezen esetben a vonatot 
megállítani nem szabad. Tehát a pályaőr 
ezen esetben a vonatnak szabad menetre ad 
jelzést es a 8. >■/.. harangjelről a vonatkísérő 
-zenielyzetet nem ertesiti, mert erre nézve 
külön jelzés megállapítva nincsen.

Hz utóbbi eljárás nézetünk szerint hiányos. 
A megfutamodott kocsik a pályalejtőn foko­
zódó sebesség folytán csakhamar elérik a 
vonat menetsebességét, sőt ezt túlhaladják, 
tehát várhatói — különösen a hosszabb sza­
kasza lejtős pályán hogv a kocsik az előre 
haladó vonatot, mielőtt ez még az állomásba

üdvözöl, ha meglátja a nevünket eg\ táreza 
alatt — de az is s/ep dolog ám, ha az ember 
közszeretetben álló járásimé, biztos fizetéssel, 
okos feleséggel. Nyugalomban élni barátom mind­
addig, mig sok, sok év múlva a legnagyobb nyu­
galomba térünk, mikor is megitják majd. hogy 
a bírói kart súlyos veszteség érte líács (iéza 
kir. táblai biró halálával. Az elhunyt . . . sth.

Mosolyogva beszelt, de mintha minden szava - 
ban lett volna valami önmagát gúnyoló hang.

A mint azután tovább poharazgattunk, egyre 
zotlanahh lett. Nem beszelt, csak ivott. Hanem 

egvszer csak, inig a közjegyző lement a pinczehe 
borert, odahajolt hozzám es suttogva beszélte .

Nyomorúság ez az életi |)e Coppéc az oka 
mindennek. Akkoriban, mikor megjött az eszem, 
tóle olvastam eg\ novellát, „Az öngyilkos*-!. 
NI irat Lajosról szólt, a poétáról, aki sok keser­
ves munkával összegviijtött eg\ kis pénzt s el­
vett egy szegény leányt. Született egy kis le­
ánya is. Annak a kedvéért azután kétszerié töb­
bet dolgozott, hogy tisztessegesen megélhese- 
nek. \ egre agvondolgozta magát. Mellbajba esett. 
Az orvos Arcóba kühlte. Ha elment volna, talán 
meg is gyógyult volna, de akkor elköltötte volna 
azt a kis pénzét, amit szerzett es az öveit a 
legnagyobb nyomorban hagyta volna. Hát inkább 
- ev hideg teli ejjel odaült a kinyitott ablakhoz 
1 meghalt, hogv a feleségének es a leányának 
kenveret hagvhasson. No hát én nem akartam

érkezhet, utolérik s beleütköznek. Ezen össze- 
ütköze.-nel a zárfékező élvre van koczkára 
teve, sőt bizonyos, hogy az összeütközés 
áldozata lesz. Már pedig egy emberi élet 
megmentése minden körülmények között fon­
tosabb semhogy ezt csupán a véletlen esélyre 
bízzuk. Kellene tehát egv olv jelzésnek lenni, 
melyből a vonatkísérő személyzet értesül­
hetne, hogy a 8. sz. harangjel volt adva, s 
>i kocsik a vonat után futnak, mi ismételjük, 
hogy a nagy lejtővel bird vonalrészen kiváló 
fontosságú. Ekkor a mozdony kiférő személy­
zetnek módja volna a menetsebességet fo­
kozva, az állomást előbb elérni, s még ha az 
utolérést nem is kerülhetné el, de ennek 
hatását az egy irányú fokozottabb sebesség 
alkalmazásával csökkenthetné. Ezen s csupán 
az értesítést jelentő jelzést adhatná a pályaőr, 
például sötétségével a jelző lámpának függő­
leges irányban fel és lefelé mozgatása által. 
y.öhi világiul a vonat feló fordítva, nappal 
pedig a jelző tárcsának függőleges irányban 
való fel és lefelé mozgatása által. Mondhatná 
uyvan valaki, hogy az előrehaladó vonatot 
fölösleges értesíteni, mivel az utána futó 
kocsikat a pályaőr amúgy is tartozik meg- 
á litani. Igaz. hogy a megállításra minden 
lehetőt elkövet, de ez a megállítás ritkán 
sikerül s igy a veszély- mindig fenn fog 
maradni

Már most rátérünk a vonat szakadásokra. 
Itt két eset fordulhat elő, ugyanis a vonat­

sorsra jutni. Biztos révbe igyekeztem, 
vagyok ! Csak ne ereznem magam benne

Ezt kóstol-

erre a 
Benne i
olyan végtelenül nyomorultnak !

A közjegyző felhozta a bort:
No urak. ez a javából való. 

juk meg
Emlegettek-e néha a kompániában'.- Lá­

tom, hogy sokat dolgoztok. A Ilezső darabja, 
hogy beütött! Meg az Iván könvvét is miiven 
szépen fogadták ! Az ördög hitte volna, hogv az 
a fin meg igy kinövi magáti He persze, ha az 
ember neki fekszik es talentuma van, hát esi 
uálliat valamit. Tudódé, hogy néha engem is 
elfog az Írás vágya. He nem megy. sehogvsem 
megy I Szerencsesén cihutultaui mar. Éljen a 
butaság!

Lenekig kiitta a poharát es azután a földhöz 
vágta. A közjegyző intett a szemevei es súgva 
mondta :

Latja, már bersipett!

A sovány csirke.
A menyecske nagyon sovány csirkét tesz az asz­

talra, férje elképedve nézi a szárnyas csontváz!. Az 
asszony azért biztatja férjél:

— Egyél fia ml
Inkább mondtad volna ennek a csirkének, hogy 

egyék — sóhajt fel a férj nagybúsan. beleülve vil­
láját a csirkébe.

m
m

H
m

m
m

m
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szakadás vagy az állomáson, vagy a vonalon 
történik.

Az állomáson történő vonatszakadásnál ren­
desen a vonat vége marad vissza, s a vonat 
eleje észre nem véve az elszakadást és a 
zárlámpák hiányát, tovább halad. Az is meg­
történhetik, hogy erősebb hát rat olásnál a 
vonat vége szakad el. s ha a zárték nem 
volt meghúzva — bár az állomáson mindig 
meghúzva tartandó — a kocsik egy része, 
illetve az utolsó kocsik a lejtőbe jutnak és 
megfutamodnak.

Azon esetben, ha a vonat eleje kimegy az 
állomásból és a vonat végén levő kocsikat 
visszahagyja, az állomás részéről nem a 8. 
-z. harangjel, sem a 18. sz. jelzés nem adandó, 
hanem azonnal kell adni 12. sz. jelzést, s ha 
ez eredménytelenül maradna, az esetben a 7. 
sz. harangjelet. Ezen eljárás a 2ö. sz. utasítás­
ban nincs leírva, de meg van ez mondva a 
41. sz. utasítás 88. pontjában, mely szerint: 
„a 7. -z. harangjelzés bizonyos körülmények 
között valamely állomás által is adható, ha 
például valamely vonatról a vonatszemély­
zetből valaki visszamaradt.“ Már pedig ezen 
esetben a zárfékező minden esetben vissza­
maradt. Különben is a 82. sz. utasítás 27. 
ezikke szintén előírja, hogy a váltóőr, ha 
zárfékező hiányát veszi észre a kihaladó vo­
natnál. megállító jeleket tartozik alkalmazni.

Ezen esetben az állomás által a 8. sz. ha­
rangjel azért sem adható, mert ennek adása a

pályaőrüket oly intézkedések megtételére kö­
telezi. a sittekre rőzsekötegek, kavicsok, talp­
fák helyezése által, melyek nemcsak fel­
tartást, de kisikamlást is okozhatnak. Már 
pedig ezen esetben csak a megállítás czéloz- 
tatik, melyre a 7. sz. harangjel adása elég­
séges.

A másik esetben, ha tudniillik a vonat 
vége futna td az állomásból, az utasításokban 
a megállítás mikéntjére nézve szabály nincs 
előírva. De miután ezen eset — mégha a zár­
fékező a kocsi fékjén volna is — a megfu­
tamodott kocsik fogalma alá tartozik a 11 
sz. utasítás 2fS. czikkében foglalt magyarázat 
szerint, így az állomás részéről helyesen 
csak a 8. sz. harangjel adható. A 7. sz. ha­
rangjel adása fölösleges, mivel a kocsiknak 
első sorban a feltartása czéloztatik. A rajta 
levő zárfékező az őrök leintő jelzése nélkül 
is iparkodni fog a féket behúzni, s miután 
ez a kocsik megállítására elégtelen, a pálya­
őrüket kell felhívni a 8. sz. harangjellel, a 
féltartás hatékonyabb foganatosítására, a mi 
pedig csak a 8. sz. harangjellel eszközölhető.

Már most kövessük az állomásból zárfék 
nélkül kihaladó vonat menetét Hogy a zár­
fék hiányzik, tehát hogy vonat szakadás tör­
tént, ezt elsősorban a pályaőr, másodsorban 
a vonat és mozdonvkisérő személyzet veheti 
észre.

I Vége kov.)

HETI KRÓNIKA,
Yirágfakadással tavaszkor született.
Kleteken csak jót. rosszat sohasem tett ! 
Születése napján elleti hű népe,
Kzlet vezetőnkért, imánk száll az égbe:
Áldja meg az Isten minden áldásává!. 
Kifesse boldogan kedves családjával!!!

• Köztünk Monacóban, mienk a dicsőség!
A torna elején sem volt abban kétség.
1 *e a magvar eddig nem sakkban volt hires. 
Kardja, bátorsága, az volt nevezetes !
Ott latszik, ki mit tud. fabábbal nem lehet. 
Sakktáblán az osztrák is overt fit közetet!

X illamos vasútról sűrűn szól az ének.
Elgázoló okról mindennap beszélnek.
Ifjú avajv öreg. egész mindegy neki.
Neki h ;t elüti - darabokra szeli.
Az egesz világ mar nagyzással van teli . . .

\ illám* s* magát vasútnak képzeli!!

Törvényjavaslatot — mindenütt ügy mondják 
Átdolgozás eziméu ismét visszavonják.
„Ugviorma eleitekkel!" hangzik völgy ön-hegyen. 
Várjanak még inkább, de aztán jo legyen ! 
Tisztviselő pedig könves szemmel igy szól: 
..Uram! szabadíts meg jóakaróimtól ! ! !"

Tüdővész. szérumát Hehring feltalálta,
Anti baczillusát nagy gonddal ápolta.
De baj történt vele, mert az assistense 
Muriból jött, haza — szesz helyett lenyelte ! 
Csodák csodájára, ügy nő a tüdeje 
Ellensúlyozásul szélmalmot hajt vele !

I. héten névnapja volt a poétánknak,
Minden jót kívántunk 6. I'. S. bátyánknak. 
Hár alanyi költő, humor is van benne,
Az áldomást lantján, szépen elpengette . . .
De hogy lesz még muri, az nem lehet kérdés: 
Meg lesz. csak jöjjön a ,, tize t és rendezés “!

Görög.
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Amerikai terv a vonatok gyor­
sítása tekintetében.

Amerika a mesek hazája és ha valami hilie- 
■ •tlennek látszó dologról beszélnek az újságok, 

:jz rendesen Amerikában történik.
Meg kell azonban e mellett vallanunk azt is. 

imgy Amerika a reformok, a technikai haladás 
hazája is cg\ úttal es sok tekintetben messze 
túlszárnyalta mar a ven Ián répát.

Most újabban a \ ereins-Zeituughan olvastunk 
egy hirt, melyet az amerikai lapokból vett át.

Mondhatjuk, hogy igazan amerikaias izű hir 
cs nem tudunk hinni annak valóságában, illetve 
kivihetőségében, de azért mint merész, vakmerő 
tervet, érdemesnek tartjuk olvasóinkkal közölni ; 
nem kevesebbről van ugyanis szó, mint arról, 
hogy egy amerikai mérnök 37u kilométerre akarja 
felemelni a vonatok óránkénti sebességét és 
részletes tervekkel is állott elő.

Mr. Heeeker brook ívni lakos az a merész úr, 
kinek agyában e terv megfogamzott. Vasútja 
elektromos tizemre lenne berendezve.

Van neki egy rövid elektromos vasútja Ottava 
mellett Kanadában es ezen vasúton már meg is 
tette állítólag az alapvető kiserieteket, melyek 
•zerinte féri vese n sikerültek.

X onatja egyetlen járműből, az úgynevezett 
„lövegkorsiból" till, igy nevezte el azt azért, 
mert a kocsinak a levegő ellenállásának legvö- 
zesere elöl kúpalakú lő vég formája vau.

A vasút, egy fősinszálon halad, ezen futnak 
az alumíniumból készített könnvii kocsinak egymás 
möge helyezett kerekei, ti kocsi két végén azonban 
egy-egy nyomállványra szerelt két-két futókerek­
pár van. a melyek általa fulósineknek nevezett 
melleksinszálakon szaladnak es a mellett, hogy 
nézeti' szerint minden kisiklást is lehetetlenné 
tesznek, egyúttal arra is szolgálnak, hogy az 
elektromos áramot is felvegyék.

A kocsik megállítására egy delejes fék szol 
gálna.

Az első v a sutját New-York és < 'hikagó között 
tervezi es naponként lOu vonatot indítana mind­
két irányban, összesen tehát 200 vonatot.

A vonalok a New-X'ork—< hikagó közötti IbOo 
kilométeres utat 5 óra alatt tennék meg.

Ila megvalósulhatna e terv. mivé törpúlne mel­
lette a hudapest—marcheggi vonalon közleked­
tetni tervezett óránként loo kilométer gyorsa­
sággal közlekedő vonatok sebessége?

Ile messze maradna attól még a nemetek azon 
terve is. hogy elektromos vasutaik a jövőben

Innen-onnan.

Helyreigazítást kér.
— Tisztelt szerkeszt(í orvsáig ! Az Cn lapjában teg­

nap megjelent cdj közlemény, mely szerint én a 
tőzsdén több pofontot kaptam. Kn helyreigazítást 
jövök követelni

Ao tehát nem kapott pofont
No, azt nem mondom, de én nem liibb pofon- 

let hanem csak edjet kaptam I

Gyanús.
I.uczi Tales apa ! A llckter kutyánk miért büszke '
Ipo : A kutya, fiacskám nem lehet büszke ’

Laczi: Dehogy nem, hiszen a néni ma reggel 
mondta „Az a kutya napról-napra büszkébb lesz !“

Manm : Ugyan kit értett alatta ...

A gyógyszerész bálon.
Nagvsád sohasem szenved gyomorgércshen 1
Soha!

— Kár ! Kitűnő szerem van ellene '

Nyaralóban.
- Nézzél csak Móriczkám — micsede jönvörö 

kilátás von innen Budapestére!
Mboli ! Mit nézzem' Hiszen mostund jövök 

onnand!

Zeneértő.
Hová mégy 1

— Konczcrtbc, Beethoven Adelaidáját hallgatom 
meg.

Nu és szép '
Gyönyörű!

— fis gazdag V . . .

Különös.
Hallottál már hod a Szentkirályi orcság a ki 

tartózta neked ezer flórén, fűbe lűttc magát !
— Wáj geschricn ! Mogát lűttc fűbe és engemet 

tolálta I

Logika.

Kérek egy kis alamizsnát . . .
Hát maga miért koldul '

— Mert éhezek '
— Miért nem dolgozik inkább 1

Mert akkor még jobl an éheznék I

Tartózkodva.

Kiutal asszony: (Karján kis csecsemőjét tartva) — 
Mondja csak édes bácsi, kihez hasonlít ez a kis 

jószág •;
Nagybácsi: — Már hogy mondhatnám azt meg, 

mikor még csak ma jöttem Pestre !
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•_>uo kilométer óránkénti sebességgel közle­
kedjenek.

Azonban ép]» a kivihetösegben van a való- 
sziníitlenseg, egyébkent a terv eléggé regényes 
és vakmerő.

I la meggondoljuk, bogy e vasútnak ma soil- 
perczenként lométer sebességgel kellene köz­
lekednie. a mi a kilőtt revolvergolyó kezdősebes- 
segenek felel meg, még a bajunkszála is meredezik 
es azt liiszszük. ha letesidne is ez a vasút, az első 
vonaljára Mr. Iíeerkeren kivid nem igen volna 
iner.'Ze senkinek sem felszállani és neki is taná­
csos volna mindenesetre, az indulás előtt még 
testamentumát elkészíteni.

Néhány szó az altiszti-kör 
tagjaihoz.

Miskolcz, laOti. mán:/.. 2‘J.

A inai napon lesz a miskolezi in. á. v. 
altiszti-kör közgyűlése és egyúttal a tiszti­
kar újra választása.

CSARNOK,
Az ellopott fehér elefánt.

(Amerikai elbeszélés.)
Irta M. T.

(Folytatás.)

láz megnyugtatott s az inspektor két egyen­
lően hangzó levelet irt:

..Édes asszonyság ! Unnék a térje tömérdek 
pénzt kereshet, (s e mellett a törvények vé­
delme alatt áll) ha ő engem rögtön meg­
látogat. Murit, főnök.

Ezt a levelet egyik bizalmas emberével el­
küldte a „1 égla-Dutfy“ érdemes nejének s a 
másikát, a „vörös Mae Faden“ tiszteletre­
méltó feleségének.

Egy óra múlva következő válaszok ér­
keztek :

„Uh, veti bolond: Hiszen l'égla-Duily már 
két evvel ezelőtt meghalt!

Mohoney Brigitta.“

A másik válasz meg ez volt:
„Főnök ur: A vörös Mac Faddent éppen

És bár lapunk csakis nehány órával előbb 
jut olvasóink kezeihez mégis ez utolsó órák­
ban szükségesnek tartjuk nehány szóval a ta­
gokhoz fordulni, mert aggodalmaink vannak.

Hallottuk ugyanis, hogy akadtak nehánvan, 
a kik a helyett, hogy a kör érdekét tarta­
nák szemeik előtt, ál kos visszavonást szitu­
nak és izgatnak minden ellen, maguk sem 
tudván jóformán, mit akarnak.

Már a múltkor egyik vezércikkünkben 
megemlékeztünk a közelgő közgyűlésről és 
a választásokról és ez alkalommal kifejezést 
adtunk azon nézetünknek is, hogy a kör ér­
dekében azt tartanok a legjobbnak, ha ismét 
Krősz Elemér választatnék meg elnökké.

Nem személyes érdekek vezetnek, hanem 
a tapasztalat.

Krősz Elemér azokon az éveken át, me­
lyekben a kör élén állott, megmutatta, hogy 
méltó a bizalomra; megnyerte rokonszenves 
modorával, előzékenységével a miskolezi tár­
sadalmi köröket is. a kik mindenkor szíve­
sen látták az altiszti-kiir élén Krősz Elemért, 
valahányszor az altiszti-kör a nyilvánosság 
előtt szerepelt.

Megmutatta ő, hogy tud helyesen és jól

másfél évvel ezelőtt akasztották föl. Minden 
szamár tudja ezt. a ki nem detektív!

(>' Hoolligan Mary.“

Ezt én előre megjósoltam, -— szólt az 
inspektor. — Örülök, hogy most sem csa­
lódtam.

Mihelyt egy segélylorrá.-a kiapadt, rögtön 
másikat nyitott meg. Azonnal egy hirdet­
ményt irt meg a hírlapok részére, melyről 
egy másolatot megtartott.

„A. xwoblo. 242 N. Tjuil íz 328 wmlg. 
Ozpo —-; 2 m! ogw. Műm “

l gy vélte az inspektor, hogy ha a tolvaj 
életben van. akkor a szokott gyülekezéshe­
lyen eme hirdetést olvasva, megjeleli. Meg­
magyarázta nekem, hogy ez az a hely, ahol 
a detektívek és gonosztevők közt fennforgó 
minden ügyet lebonyolítani szoktak. Eme 
találkozásnak másnap éjfélkor kellett tör­
ténnie. Addig mi sem fordulhat elé, mondta 
— s én örültem, hogy végre oda hagyhatom 
a hivatalos szobát.

Másnap éjjel 1 1 órakor átadtam a főnök­
nek a 1(X),(XX) dollárt s ő ezzel eltávozott. 
Egy öröklétnek tetsző óra múlt el. Végre 
lépteket hullok s az inspektor elé sietek.

— Megegyeztünk. szólt sugárzó arrz- 
ezal. A gúny madarak holnap egészen más 
dalt fütyülnek! . . . Kövessen !
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■zctni, alatta a kör virágzásnak indult, s 
,;l for(llllt is oly esemény, melynek el- 

’ ,lett v°Ina maradnia, ebben sem annyira 
voll a hibás, mint a kör szervezete, a 

■íelyen változtatnia egykönnyen módjában 
|(‘m á^ott, mint a bizalommal való rut 
isszaeles, — a melyre sem ö, sem más 
nki n,‘m szám it hatott, de ezen is tőle 

ölhető!eg segített és intézkedések történtek 
íz iránt is, hogy a jövőben ilyesmi ne tör- 
émhessék.

Knísz a mi elnökjelöltünk, < egyebekben 
em is kiváltunk hozzászólni a nyomtatott 

választási lisztához. mert az ott felsoroltak 
a őzül ha bárki is választ atik a többi tiszt- 
égckre, nem lehet ellene kifogásunk, arra 
niemes férfiak.

Nem akarunk mi presszóit gvakorolni >en- 
kíné csak saját nézetünket tolmácsoltuk, de 
ez utolsó órában felhívjuk a tagokat, hogy 
vessenek ki szivükből minden egyéni rokon- 
szenvet, haragot es ellenséges indulatot, hall 
gasson el a visszavonás és a választásoknál 
ne vezesse őket semmi más, mint a körnek 
igaz es valóságos érdeke.

A „Haladás“ Ill-ik pályázata.
Szerkesztőségünk ismét pályázatot hirdet 

lapunk olvasó közönsége körében, ugv vas­
úti szakczikkekre. mint szépirodalmi közle­
ményekre.

Ill ik pályázatunk föltételei a következők:
*■ E«y a hazai vasúti szolgálat köréből 

vett eredeti szakközlemény, mely népszerű 
előadásban, egy lehetőleg általánosan érdeklő 
tárgyat dolgoz fel.

A/ e/.só' pnlyndij egy 20 koronús »nun .
.1 nmsodik egy 10 koionus urnny.
II. Kívántatik két szépirodalmi közlemény 

Az egyik vers. a má-ák próza. Mindegyik 
nrk díjú 10 1(1 koronn nrnnyhnn.

Az 1. sz. pályázat bírálóiul ismét sikerült 
megnyernünk Görgey László üzletvezető 
urnt. Tnn-zny Ferenc/, felügyelő unit. a 
mi.-kolezi üzletvezetóseg forgalmi és keres­
kedelmi osztályának vezetőjét «'■s Fűrész 
Sundor lőrnérnök unit. a miskolcz üv. von- 
tatási osztályának vezetőjét, a kik ezúttal 
ls készségesen vállalkoztak a bírói tisztre.

Kgó gyertyát vett a kezébe s levezetett 
' ngeni egy bűzös lex'egőjü nagv helviségbe. 
111,1 rendesen hatvan detektív liál s hol inost 
ueliányan kártyázással ölték az időt. Lassan 
.'■"zeledett az inspektor a roppant ierem >ü- 
"I zuga Felé. Egyszerre egy nagy tárgyban 

megbotlott, miközben igv kiáltott föl :
Nemes buzgalmunk diadalt aratott ! Itt 

van az ön elefántja!
Lngem eszméletlenül vittek töl a hivatali- 

■zobába s karbol-eczettel hoztak öntudatra. 
/ egész (letektiv-testiilet sietett elő a (ba­
rna. 11irlap-tudósitókat hívtak meg ; puflóg- 
v. a pezsgés üvegek dugaszai : pohárköszün- 

■'•'ek hangzottak fői s végé-hossza nem volt 
-zerenrsoki váraitoknak. Persze, a főnök volt 
nap hőse. Lrtekes szállítmányon kimúlt, 
lasomat az állemszolgálatban elvi -/.tettem. 
Miután a liinök is zsebre vágta illet im’mvi’t, 

■v kis szónoklatot tartott, mondván : „()r- 
ndjetek fiuk, mert nem csak arattatok, de 

11hatatlanságot vívtatok ki!
Kbben a pillanatban a következő távirat 

"kőzett :
„Monre, Mich. 1(1. d. u.

Látom bet óta csak most jutok először 
1 ró állomáshoz. Követtem a nyomokat,

1 mértföldet lovagolva rengetegeken át.

A II. sz. pályázat bíráló bizottsága szer­
kesztőségünk tagjaiból till.

A nyomok naponkint jobban látszanak. L- g- 
föHebb egy bet alatt megkapom az elefántot.

Hurley, detektív.“
A főnök megéljenezte Darleyt. ti testület 

legokosabb emberét .- táviratozott neki. térjen 
haza s vegye át jutalmát.

így végződött az ellopott fehér elefánt ér- 
•h'kes epizódja. A hírlapok másnap tele voltak 
dii .-éhesekkel > csak is egy képezett kividéit, 
mely igy irt: „Nagyszerű a detektiv-intéz- 
men.v. Lehet néha la.-su is a detektív mii- 
köde.-e. ha oly csekélységről van szó. mint 
egy ellopot fehér elefánt föltalálása; üldöz­
heti a nyomát napról-napra három hétig s ez 
alatt minden éjjel egy helyiségben alhat ik a 
rohadó hullával ; de egyszer mégis csak rneg- 
taktija ha azt az embert, a ki az elefántot 
ellopta, ráveheti. hogy a beivel megmutassa.*

A szegény Hassan örökre elveszett. Eme 
barátságtalan helyre menekülve, összerogvott.. 
Itt, ellenségei közelében pusztult el éhen. 
Az egyezkedés nekem 100,000 dollárt okozott 
a detektív elv költségé -12.(MIO dollárra rúgott. 
Nem fordultam többé kormányomhoz hivatal­
ért- Tünkre jutottam s szerte bujdosom a 
világban.

i Vúge.)
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U: .'A/-*

Pályázati feltételek:
1. A pályázatban olvasóközönségünk min­

den tagja, valamint minden munkatársunk 
részt vehet s abból csupán csak a szerkesz­
tőség van kizárva.

2. A pályamunkák névtelenül, jeligés le­
vél kíséretében küldendők be. A jeligés le­
vélben a szerző neve és lakhelye foglaltatik.

3. A pályamunkák terjedelme a lapunk­
ban közölni szokott ezikkek terjedelmével 
legyen egyező, kéziratban körülbelül 8- 20 
kutyanyelvre terjedjen.

4. A beküldött pályamunkák a ,,Haladás'1 
tulajdonát képezik, s azok közlésének joga, 
ha pályadijat nem nyertek is, lapunk szer­
kesztőségét illetik.

ö. A pályadijak a bíráló bizottság által 
legjobbnak talált abszolút értékű munkának 
fognak kiadatni.

ti. Azon pályamunkák, melyek a pálya­
dijat nem nyerték meg s lapunkban nem 
közölhetők, felbontatlan jeligés levelükkel 
együtt mégsem isi ff et nek.

7. A pályamunkák f. évi május hó 1-ig 
küldendők be a ..Haladás'1 szer kész tőségé nek 
czimére.

8. \ pályázni oreilmcnvnt május ho !<>-iki 
számunkbtm tesz szűk A'űzze.

Kelt Miskolezon. 1003. márczius hó 14-én.
A ..Haladás1' szerkesztősége.

HÍREK.
* Életunt vasutasné. A mtskolezi szertárba 

beosztott Filó János szertárfelvigyázó neje 
múlt pénteken reggel fi óra után ti hónapos 
gyermekével eltűnt hazulról. Férje kereste 
mindenfelé, de nem találta s Így a rendőr­
ségnél is bejelentette eltűnését.

Még a délelőtt folyamán jelentették azután 
a rendőrségnek, hogy a Sajó-Ilid mellett egv 
gyermek holttestét fogfák ki a Sajóból, ki­
ben aztán felismerték Filó gyermekét. Való­
színű tehát, hogy ki Ióné a gyermekkel a 
Sajóba vetette magát, de az asszony hullá­
ját még nem találták meg.

Kilőné idegbajos volt s valószínűleg nagy­
fokú idegrohamában követte el végzetes tet­
tét, mély szomorúságot okozva férjének, ki­
vel a legjobb egyetértésben éltek.

Vasuta. városi képviselő. Zsifknvics Antal 
máv. ellet; irt, lapunk felelős szerkesztőjét, ki 
eddig is városi képviselőtest Lilét i póttag volt, 
mint rendes tagot hívták be, s igy már való­
ságos miskolezi városatya lett.

Szerkesztőnk megígérte, hogy a vasutasok 
érdekeit \ árosátyailag is szivén fogja viselni.

* Kiugrott a vonatból. Súlyos baleset érte a 
minap Sclnveiczer Márkus s.-kazinezi bérlőt. 
Ugyanis Miskolczról ment haza vasúton, s a 
fülkében elaludt. Szendergéséből csak akkor 
ébredt fel, mikor a vonat már elhagyta a 
barczikai pályaudvart. Hirtelen összeszedve 
podgy ászát, kiugrott a kocsiból, de olyan 
szerencsétlenül, hogy egyik lába a kerekek 
közé került s azt bokától térdig összerótt 
csolták.

* Halál a vic/inális kerekei alatt. Hétfőn este 
a külső-soroksári utón a főváros és Soroksár 
Haraszti között közlekedő viezinális vasúton 
érkezett meg Stefin Simon korcsmám*. Epen 
a saját korcsmája előtt szállott le a vonat­
ról, mikor is a másik vágányon az ellenkező 
irányból kiindult viezinális vasul, gőzmozdo­
nya elütötte s a kerekek alá került. Mire 
megállították a vonatot, a szerencsétlen em­
ber már szét roncsolt tagokkal haldokolt. A 
mentők, bár automobilon siettek a boldog­
talan ember segélyére, későn érkeztek, mert 
akkorára már kiszenvedett.

A vasúti vonatok legnagyobb sebessege.
Ferretti mérnök a napokban érdekes felolva­
sást tartott a római mérnök-egyesületben a 
va-uti vonatok sebességéről. Szerinte a vasút i 
vonatokon legfeljebb óránkénti 200 kilométer 
gvorsa.-ágot lehet elérni. Természetesen a 
jelenlegi járművekkel és vasúti berendező 
sekkel ez a gyorsasig se érhetnél. Az Egyesült- 
Államokban igen erős gőzmozdonyokkal néha 
100 kilométert tesznek óránkint, inig a vil­
lamos motorok a boriin zosseni kiséri,.. i 
vonaton óránkénti 120 kilométer gyorsasággal 
haladnak. Ferret ti ezután a saját uj, villamos 
telodinamikus rendszerét ismertette, mely Ivei 
a 200 kilométernyi óránkénti sebességet sze­
rinte lehetséges lenne megvalósítani. Ferretti 
terve függő v. sutát alkalmazni kábel vonta­
tással és fix motorral. A római mérnök- 
egyesület helyesli Ferretti rendszerét, mely- 
lyel a legközelebb kísérletet fognak tenni a 
rónia -albanoi vonalon.

Halálos vasúti elyazolas. Szerdán délben 
a rák ősi rendező-pályaudvaron, a 220. számú 
tehervonat elütötte Gáspár Pál budapesti 
születésű 1U éves kereskedősegédet, a ki a 
Szent Lászió-ut 17. szám alatt lakott. Gáspár 
azonnal meghalt. A nyomozás eddigi adatai 
szerint a balul járt ember tolvajszándékkal 
ugrott lel a vonatra, de leesett s közben 
érte a végzetes baleset.

— Legújabb kosztüm-kelmék,
tavaszi újdonságok es teljes menyasszonyi ke­
lengyéket legczélszerfibb Braunfeld Sándor áru 
hazában beszerezni, amennyiben ez az egyedüli 
hely. hol minden eg\es r/.ikken a legolcsobh.de 
szorosan szabott ár szamokkal fel van tüntetve, 
mi állal az alku es túlfizetés teljesen ki van 
zárva. 4—5
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Előfizetési felhívás.

Á|irilis lm 1 -jrvvl tij előfizetést mii mik a

„H ALADflS“-ra.

X..X-

I k e)

.-•>

Í7

Hírt iink
Vegyes

sutepit.ések, találmányok
Inrez.a rovattinkh.i 11

Lapunk luoLiiMmirija : Fasttfas kart,inaink jogos kívánságainak 
hu tolmácsolása. vasút-intézetünk alkalmazottainak - Aözös 
szellemi társasagot teremtve vezetése és oktatása s családi 

tnnulst,Xos szórakoztatása. K kitűzöd ezelunknak megfelelő 
0 i> litjuink beoszt ;ís;i t-< marad a jö\őIk^u is.

1 ezcrczikkeink a vasúti elet körében felmerült öltalános érdekű 
akin.ills kei dósukét fogják tárgyalni, megvitatni azokat minden oldalról 
.1/ iga/>;«<: (T(‘jen<*K ószintesegéved

Szakozik keink a vasúti szolgálat egy egv részének jelentősebb 
kmdeson lejt eget ik mindig avatott toliból, népszerű modorban tanítva 
es oktatva. Itt lógjuk adni a külföldi vasúti irodalomban feltűnt s ben­
nünket is érdeklő kiválóbb szakezikkek fordítását, is. 

n>\aiat vasúti olvasó-közönségftnket érdeklő hazai újdonságok kénezik 
közlemények rzim alatt a hazai és külföldi vasúti élet nevezetes eseményeivel 

'• leírásával szolgálunk olvasóinknak.
mindig eredeti szépirodalmi közleményeket, verseket, elbeszéléseket.

hozunk, 
hazánkban

- apróságok. 
terjedelmű.

dl történt szeuzaeziós esemenvidt mulat

deríts törtenetkek tarkítják lapunkat, 
kiválóbb külföldi szépirodalmi müvek fognak

esetről

novellákat es egyéb tarezaezikkekel 
A hol történőié a lödnek 

latiéin fogja előadni.
Innon-ounnn ezimen szelleme 
A (sáritok rovatban hosszaid 

megjelenni gondos fordításban.
/■’>‘jlörö rzim alatt szórakoztató rejtvényeket hozunk, melvnek megfejtői között 

,v JU,alom'ko"yvet sorsolunk ki. Szerkesztői üzeneteinkben olvasóinknak bármely kér- 
"" hen sm-esen adunk útbaigazítást vagy felvilágosítást. E rovat egyszersmintl a szerkesztők postája.

von nllando rovatiunkon kivid időnként Irodalom rzim alatt olvasóközönségünket érdeklő 
könyv ismertetéseket, Hasznos tudnivalók elnevezés alatt újabb közérdekű dolgokat adunk közre.

Munkánkban lapunk belső munkatársai: Itj. Görgey László, dr. Iharos István, hun 
hortnlun, Oroszlányi László, Szuts donö os Temesváry Alajos támogatnak.

vasúti szak- os szépirodalom fellendülését « zelozva! évenként" kétszer, esetleg több- 
"j ]> P'dyazatot hmletunk. A >zaí,r/ikkek hiraloiul ismét sikerült megnvernünk Görgev Lász/o 

' 7''"' "niK T*rc™V Ferencz felügyelő urat, a miskolezi üzletvezetőség forgalmi és ke
kedelmi osztályának vezetőjét és Fűrész Sándor főméi nők urai. a miskolezi üv. vontatási 

/Halvának vezetőjét, a kik a biröi tisztre készségesen vállalkoztak.
Nem kívántuk kötelezővé tenni minden előfizetőnkre a balesetbiztosítást : előfizetőink tet- 

-zertnl választhatnak a módokban, melyek szerint balesetbiztosítással vagy a nélkül kívánnak 
1:1 '-'őnzetni. \ „Nemzeti Balesetbiztosító Részvénytársaság“ igazgatóságával kötött 

••Izenesünk '/elint mindazon előfizetőink, kik lapunkra balesetbiztosítással fizetnek elő, Italal- 
-""■o .1)00 {háromezer, koronám os állandó munkaképtelenség esetére (a részleges rokkant- 

k t/a rasa vált szinten : lotto {háromezer) koronám biztosíttatnak baleset ellen H biztosítás 
X'YUI! T,giíl'r,,1‘ kivül előfordulható balesetre is kiterjed. - liar ekképen oly nagy kárpótlást 
iijtunk baleset eseten előfizetőinknek, illetve azok csaladjainak, a minőt tahiig egyetlen vasúti 

HP s®m "l'liutott. mindazáltal lapunk előfizetési ára balesetbiztosítással is oly csekély hogy 
■tpunk a legolcsóbb összes va-uti laptársaink között.

.Haladás" előfizetési ára
leset biztosítással :

........- — 1-1 korona.
— — ... I'— „

...................... 350
- kartársainkhoz s kérjük úgy a vasúti hivatal- 
lelkes támogatását és jelen előfizetési felhivásunk-

V

koronn.
baleset biztosítás nélkül

esz évre ... .........  N
levre ... _ ... /

1 gyedévie ... ... ... __ 2
Bizalommal fordulunk pártolásért vasuta 

V es altisztikor, mint a szolguszenielyzot 
1 minél szelesebb körben való ismertetései.

Fgesz évre 
Félévre 
.\ egyed év re

A szerkesztők
Bnnovits László.

laptulajdonesuk :

Zsivkovics A.ntal.
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Szerkesztői üzenetek.
K János. Ipái kodását méltányoljuk és nagyin beesiil- 

jiik ugyan, de a beküldött négy vers közül egyik sem 
üti meg a közölhetés mértékét, mer. eltekintve a’ié!, 
hogy minden legcsekélyebb üdeség hián valók, arra 
érdemes uj gondidat sincsen bennük. Kidolgozási! is 
mind a négynek felülő:es, csak nem p-ózaszerü. I'criig 
a vékony dongája gondolatokra nem pongyola, hímem 
körültcremtettézett díszruha kelleni-, hogy legalább 
külsőleg matassanak valamicskét. Törekedjék tehát a 
formák szabatosságára, a méretek és rímek helyessé 
gére, mert ezek nélkül vers: — — — nincsen

P. Aladár Nagyjában és általánosságban önnek is 
azt üzenjük, a mit K. -f. urnák Megtoldjuk megjegy­
zéseinket azzal a szives, jó tanáesesal, hogy utólago­
san mindig olvassa át figye'emmol azt, a mi tolla alul 
kikerül Ha ezt megtette volna, nem került volna elénk 
az a galimatbiász, hogy a „Gondolatok“ czimtí vers 
harmadik strófájában „/éggé fagyott és sírköve vál­
tozott sziveta negyedik versszakban egy ,áldott kéz, 
mint n rongyot szét tépte“ volna. Ugyan mit szól ott 
volna hozzá, ha ezt a versét közzé tettük volna 7 A 
másikra csak az a megjegyzésünk, hogy hagyjunk to­
két a „holdnak és a napnak,“ nekik is a legkisebb 
gondjuk nagyobb annál, hogy szóba álljanak velünk : 
ile egyébként i- egészen más nyelven és más alakban 
kellene hozzájuk szóllanunk, mint a hogyan ön ezt 
megkísérelte.

FEJTÖRŐ,
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Betii rejtvény.
a, a, a, á, e, $, i, i, I. 1, m, n, n, o, p. p. s, t. t
Ezen betűkből három ásvány neve képezendő, az 

elsó drágakő, a másik igen értékes fém, a harmadik 
ipari czólokat szolgál.

Ezen rejtvény megfejtését folyó évi április hó ó-én 
megjelenő 14-ik számunkban hozzuk. A megfejtők kö­
zött egy jutalomkönyvet sorsolunk ki.

A megfejtés határideje április 1.
A í. é. 10-ik számban közölt rejtvény mi gfejtése :

Fenn az ernyő, nincsen kas
A kitűzött .jutalmat a megfejtők közül sorshúzás utján 

Kimrailt Lajos nyerte meg, kinek czimé e gróf Kun 
István „Költemények" rzimii kötetét postára tettük.

Helyesbítés. A ll-ik számban közölt .--zamri-jtvétiy 
utolsó sora tévesen kimaradt, itt közöljük :
I 60. Arany János egy n:,gy költeményének két sora.

felelős szerkeszti.) : Zsivkovics Antal

Magy. kir. államvasutak.
íh;91/íio:j. c. i. sz.

Hirdetmény.
Gács-magyar közös forgalom czimváltoztatás

A I ntes-magyar közös forgalom-1 i ziriie alatt eddig- 
kiadott díjszabások, valamint az eddi" ezen ezim 

alatt megjelent hirdetmények ezentúl „«c-miew
vs-nti kötelék- ezim alatt fognak kiadatni

l-.hhez képest az ezen idoszerinr érvényben 
alabni díjszabásoknak és pótlékaiknak és pc'diir 

■ z ltiMO. deezt-mber 1 tői érvényes II.
az 1*98. január ., f |j
az 1897. ,, ” u"
az 1901. ” ”

álló

I.

díjszabási füzctm-k és pótlékaiknak ezimfel'iratiii
I.

„liáes-niagyar vasúti kimagyar koziis forgalom“-röl, 
tel ék''-re módosítandó.

Budapest. iho3. márezius hó.
A m. kir allamvasutak igazgatósága 

3 reszes vasutak nevf'btm is.

Nyomatott Szelenyi és l ársa

Ingyen
és bérmentve kap

mindenki egy kezelési könyvecskét,

melyből bárki képes

legfinomabb
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Likőröket és Rumot
hideg utón, minden készülék nélkül még 

a legkisebb mennyiségben is ország­

szerte ismert aromáimmal előállítani.

WATTERIGH A.
BUDAPEST, VII.. DOHÁNY-UTCZA 5. SZ. ALATT.
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O S Z EM E R E D Y LÁSZLÓ, máv. irodatiszt O
o 0
O -\ legjobbnak elismert fi
O t.-mkönyv az altiszti ké- Q

pesito vizsgára készülők O
- - ftä reszere. U

U Ara 3 K Q
O
Q Utánvéttel küldve 3 K 40 f. X

o Megrendelhető: kiadóhivatalunktól. O
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könyvnyomdájában Miskolczon.


